

化工系 1953 届校友毕业 60 周年聚会举行

4月27日上午，化工系1953届校友相聚清华大学甲所，共庆清华大学建校102周年暨毕业60周年。23位校友及5位家属，共28位重聚清华，其中8位分别从广东、上海、甘肃、湖北以及东北等地远道而来。这是化工系1953届校友自上世纪90年代以来的第7次大聚会，也是近几届校友毕业60年聚会当中人数较多的一次。

副校长邱勇亲自前来看望大家，为各位介绍学校近况，并对校友们致以亲切的问候。邱勇提到“清华三宝”，其中之一就是在各行各业取得卓越成就、做出巨大贡献的校友们。

本次聚会由校友黄圣伦和刘汝洵主持。黄圣伦为大家介绍了他在学校了解到的一些情况和聚会的组织召集，并幽默地称呼刘汝洵为“小鬼”，使在场同学仿佛

回到了一起上学的年代。随后，吕启东校友解读了他写给同学们的诗词《蝶恋花》，用情景交融的文字表达了自己的“三感交集”——感谢、感触和感悟。杨世缙校友带给大家的一幅诗作，也表达着对大家深深的祝福。华萱校友朗诵了自己所作的《卜算子》，引起了大家的共鸣。庞天海校友借一个笑话博得在场同学阵阵欢笑。贾宽和校友将吕启东校友所作的《水调歌头》哼唱出来，是为作品完美的展示。高泰校友带领大家演唱了由其先生改编的《六十年的同一首歌》，一遍又一遍，不愿停止的歌声中蔓延着校友们对光阴与生活的珍惜与依恋。

在甲所门前，校友们合影留念，黄圣伦老师鼓励同学们：坐八保九争百岁，毕业七十年再相聚！

（学生记者 石英琳）

1953 届石油系校友返校庆祝毕业 60 周年

4月28日上午，1953届石油系7位校友相约来到近春园叙谈，共同庆祝毕业60周年。校党委副书记史宗恺到房间看望了老学长们并和他们进行了亲切的交谈并合影留念。

原西安石油大学校长张绍槐学长将一张珍藏60年的和蒋南翔校长合影的毕业照片送给史宗恺副书记，并向史宗恺副书记介绍在座各位学长曾经的工作和目前生

活情况，史宗恺副书记认真倾听，并从照片中一一寻找在座各位学长当年的模样，当介绍到一位学长时，他风趣地说：“您当年可是一位帅哥啊！”老学长们报以欢快的笑声。

1953届石油系毕业的这批校友是1952年院系调整时从北洋大学（现天津大学）调整到清华的，他们1950年2月考入北洋大学采矿系，于1953年2月在

□ 校庆纪实

清华大学石油系毕业。大家毕业后主要分布在我国石油工业的各条战线,几十年来,他们为国家的石油工业发展和石油战线人才培养做出了突出贡献,虽然母校现在已没有石油系了,但学长们都表示特别希望能为母校能源等相关学科和人才培养再做贡献。大家还就我国石油工业发展的现状和问题与史宗恺副书记进行了探讨。

(黄文辉)

1953 届建筑系校友毕业 60 周年座谈会举行

4月28日,建筑系1953届校友相聚在建筑学院一楼贵宾室,纪念毕业60周年。校党委副书记邓卫亲切看望了老学长和当年教过他的老师,并合影留念。建筑学院教授、博士生导师赵炳时发起组织了这次聚会。原北京市建筑设计院院长、国家级建筑设计大师熊明很早就从城内赶来。参加这次聚会的还有林爱梅、谢文蕙、周礼达、程明瑞、宗育杰、张静娴、林泗。

据老系主任赵炳时介绍,1950年入学时,建筑系学生仅二三十人。后来几年里,建筑系承担了清华大学诸多教学楼的设计和施工工作,为学校和国家作了不少贡献。赵炳时说,本次校庆,很多外地的老校友纷纷表示祝贺,但鉴于年事已高、行动不便,不能亲自到北京参加聚会,他们通过电话、邮件等多种方式表达了自己对母校的祝福,希望清华越办越好,尽早建设成为世界一流大学。

(徐友春 吴学艳)

土木系、水利系毕业 60 周年校友聚会

4月28日上午10:00,土木系、水利系毕业60周年校友在新水利馆四楼会议室欢聚一堂,纪念从清华毕业一甲子。出席纪念座谈会的老校友有四十多人,校党委副书记韩景阳看望老学长并讲话。她向老学长汇报了学校发展的近况,祝老学长健康长寿。清华大学老领导方惠坚(1953土木)主持座谈会。

(范文斌)

力学系 1963 级入学 50 周年纪念会举行

4月28日上午,工程力学数学系力9班入学50周年纪念座谈会在逸夫楼学术报告厅举行。

本次会议由岑章志老师主持,力学系1963级的老校友,其中包括戴浩、李中鲁、周莉、丁伟之、陈利颐、俞泽民、陈桂元等近50名校友参加了座谈会。当年年级主任薛明德老师在会上作了简要发言,介绍了自己这些年工作情况。老校友们愉快交谈,回忆50年前在清华求学的难忘经历,感慨万千,感谢母校的培育之恩。他们说,母校的教育对自己人生意义重大,也对后来走向社会参加工作起到了很大的指导作用。老校友们对在校同学们寄予厚望,希望大家为力学系争光,为清华争光。

(学生记者 吴学艳)